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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
 
     Η παρούσα τεχνική περιγραφή αναφέρεται στις εργασίες που προβλέπεται να εκτελεστούν 
για τον καθαρισµό και  µόρφωση  των  κοιτών  και πρανών των ποταµών και χειµάρρων  του Ν. 
Ηλείας προκειµένου η ροή των υδάτων να είναι οµαλή προς τις εκβολές των . Ο καθαρισµός θα 
γίνει από προσχώσεις ,βλάστηση, µπαζώµατα και απορρίµµατα των ποταµών και 
χειµάρρων του Ν. Ηλείας που έχουν σχετικά µεγάλη λεκάνη απορροής και στους 
οποίους εκδηλώνονται κατά διαστήµατα πληµµυρικά φαινόµενα.  
Οι ποταµοί και χείµαρροι που πρέπει να καθαρισθούν και συντηρηθούν είναι οι παρακάτω: 
Πηνειός και Πηνειακός Λάδωνας, Βέργας, Σοχιά και Γκουρλέσας, Ιάρδανος, Ενιπέας, Κλαδέος, 
Ερύµανθος και οι χείµαρροι Ρούσκουλας, Κουρτεσίου, Λατίφης, Κάµενας, Μουριάς ,Θολού, 
Ανηλίου και Άνυδρος. Οι επεµβάσεις θα γίνονται τµηµατικά σύµφωνα µε τις υποδείξεις της 
επιβλέπουσας υπηρεσίας. Το συνολικό µήκος που θα καθαρισθεί είναι 25 χιλιόµετρα περίπου. 
Ενδεικτικά αναφέρουµε τα µήκη µερικών εκ των αναφεροµένων χειµάρρων και ποταµών: 
Πηνειός 80 χιλιόµετρα, Πηνειακός Λάδωνας 37 χιλ., Ιάρδανος 23 χιλ. ,Βέργας 21 χιλ., Ενιπέας 
25 χιλ., Κλαδέος 10 χιλ., Γκουρλέσας 10 χιλ. 
Οι περισσότεροι από τους παραπάνω χειµάρρους έχουν να καθαρισθούν από την εποχή των 
µεγάλων πυρκαγιών του Ν. Ηλείας το έτος 2007. 
Επίσης θα γίνει αποκατάσταση αντιπληµµυρικών έργων (κυρίως έργων προστασίας µε 
σεραζανέτ) που έχουν αστοχήσει λόγω υποσκαφών κλπ. Τέλος στους χειµάρρους που υπάρχει 
πρόσβαση µέσω αγροτικών δρόµων θα γίνει ελαφρά διάστρωση αµµοχαλίκου. 
Οι επεµβάσεις θα γίνουν στα πιο ευαίσθητα τµήµατα των ανωτέρω υδατορρεµάτων  και 
ιδιαίτερα εκεί όπου διέρχονται από οικισµούς και καλλιεργηµένες περιοχές προκειµένου 
να αποφευχθούν καταστροφές σε περιουσίες και υποδοµές.    
 Ο καθαρισµός  θα γίνει µε την χρήση µηχανικών εκσκαφέων κατάλληλων για την εκτέλεση  
έντεχνης και σύµφωνα µε τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές.  
Το έργο προβλέπεται  να χρηµατοδοτηθεί µε το ποσό του 1.000.000,00  € µε το Φ.Π.Α 
Τα Γενικά έξοδα και το όφελος εργολάβου ανέρχονται σε 18%, ο δε Φ. Π. Α  24% βαρύνει  τον 
κύριο του έργου. 
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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ  

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡ/ΣΜΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ 

 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Π.Ε. 

ΗΛΕΙΑΣ 
 

 
ΕΡ      ΕΡΓΟ: ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ – ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
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